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10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através do Portal do Candidato (recurso).

11. O candidato só receberá o CARTÃO­RESPOSTA após 
decorridos 50 min de prova.

12. Confira seus dados no cartão­resposta.
13. Não realize nenhum �po de preenchimento no 

cartão, exceto as respostas.
14. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta e o caderno de questões 
devidamente preenchido e assinado.

15. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser 
dobrado, amassado, rasgado ou danificado.

16. O uso do banheiro só será autorizado durante a 
prova, ao terminá­la, o candidato deverá deixar 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 50 questões obje�vas.
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 4 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O caderno de questões não poderá ser levado sob 
hipótese nenhuma, o mesmo será disponibilizado no 
site do IVIN.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas aos fiscais.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

Marcação CORRETA do Cartão Resposta: 

CONCURSO PÚBLICOCONCURSO PÚBLICO
Prefeitura Municipal de Estreito - MAPrefeitura Municipal de Estreito - MA

CONCURSO PÚBLICO
Prefeitura Municipal de Estreito - MA

Edital 001/2022

 Fisioterapeuta

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 



  

 Cargo: FISIOTERAPEUTA 2 

CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL ESTREITO-MA 
 

Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 

 

Sócrates e as redes sociais 
 

1 Esses dias eu li um artigo que fala sobre a relação entre a história de Sócrates e o nosso comportamento nas 
redes sociais. Parece meio estranho, mas a ideia é que ele tinha uma postura em relação à moral semelhante 
ao que muita gente quer ter hoje em dia. 
 

2 Sobre Sócrates, o que a gente sabe dele vem do principal discípulo, que foi Platão. Em um diálogo chamado 
“Apologia de Sócrates”, Platão fala do processo que levou Sócrates a ser condenado à morte por 
envenenamento. De acordo com Platão, Sócrates contou que um amigo dele, Querefonte, foi ao Oráculo de 
Delfos e perguntou quem era o homem mais sábio. O oráculo respondeu que era Sócrates. E Sócrates ficou 
assustado quando soube disso, porque ele era homem simples, filho de uma parteira e de um artesão, e 
trabalhava como artesão, assim como o pai. Não existia nada de especial em Sócrates e ele mesmo não via 
motivo algum para que fosse considerado o homem mais sábio. Por conta disso, Sócrates passa a procurar 
alguém mais sábio do que ele ‒ e de acordo com ele mesmo ‒ não encontra. Pode parecer só uma falta de 
modéstia, mas a questão aqui é a distinção entre sabedoria e inteligência. 
 

3 Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais inteligentes do que ele, artistas, políticos, poetas… Mas o 
problema é que essas pessoas acreditavam que já sabiam de tudo, ou que o que sabiam bastava. E é por isso 
que Sócrates conclui que nenhum deles era mais sábio. No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, por 
meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que nenhum homem é sábio, mas 
todos podem buscar a sabedoria, todos podem ser filósofos. E, lembre, filosofia é “amor à sabedoria” e não 
simplesmente “sabedoria”. É justamente daí que vem a famosa frase paradoxal utilizada por Sócrates: “Só sei 
que nada sei”. 
 

4 Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca da verdade. 
Mas ele não sabe tudo. Então, se coloca na posição de perguntar, de questionar, de colocar contra a parede 
aqueles que acham que sabem. E é aqui que a analogia do texto, entre Sócrates e as redes sociais, faz sentido. 
 

5 Quando estamos no YouTube, Twitter, Instagram ou qualquer outro desses serviços de redes sociais, 
tendemos a observar e condenar as atitudes alheias. Como se fôssemos Sócrates, vamos apontando os 
defeitos e as falhas dos outros como se estivéssemos fazendo um grande bem à humanidade. Desde as 
discussões mais sérias até as mais banais, estamos lá, questionando o saber alheio, mostrando os problemas 
nos argumentos, perguntando: “Você realmente sabe o que acha que sabe?”. Nada disso é errado, mas cabe 
uma reflexão sobre essa pretensão de verdade que nos atinge. 
 

6 Muitos leitores de Platão acusam Sócrates de dissimulação. Por detrás da ironia, na verdade estaríamos diante 
de um homem que se acha superior aos outros e, que, por isso, se vê no direito de mostrar que eles estão 
errados, humilhando os adversários, exibindo o seu conhecimento. E, você, quando está na internet, não se 
sente um pouco assim? 

 
Disponível em: https://marcosramon.net/blog/socrates-e-as-redes-sociais 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 01  

 Segundo o texto a reação de Sócrates ao saber da 
resposta do Oráculo ao seu amigo foi de: 
a) Susto. 
b) Indiferença. 
c) Comoção. 
d) Atambia. 
e) Solicitude. 
 

  Questão 02  

O segmento abaixo que dá ao trecho certo grau de 
informalidade é: 
a) “No entanto, Sócrates entende...” 
b) “... o que a gente sabe dele vem do principal 
discípulo...” 
c) “...mas a ideia é que ele tinha uma postura...” 
d) “Mas o problema é que essas pessoas 
acreditavam...” 
e) “...não queria exaltar a sabedoria dele.” 
 

  Questão 03  

O item abaixo em que o elemento destacado tem 
seu valor semântico corretamente indicado é: 
a) “... acusam Sócrates de dissimulação.” - hipocrisia 
b) “... Sócrates conclui que nenhum deles...” - 
finalidade 
c) “... Então, se coloca na posição de perguntar...” - 
concessão 
d) “... Quando estamos no YouTube, Twitter, 
Instagram..”. - proporcionalidade 
e) “... Como se fôssemos Sócrates, vamos 
apontando os defeitos.” - temporalidade 
 

  Questão 04  

De acordo com Platão, segundo o texto, a 
consideração de colocar Sócrates como o homem 
mais sábio de seu tempo, foi motivada:   
a) Pela defesa de interesses pessoais. 
b) Por este reconhecer a sua ignorância. 
c) Através de uma sentença dada pelo Oráculo. 
d) Pelo reconhecimento da sabedoria dos homens. 
e) Pela anuência de seu amigo Querefonte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 05  

De acordo com o texto a argumentação que 
relaciona a história de Sócrates e o nosso 
comportamento nas redes sociais se dá por meio de: 
a) Dedução. 
b) Alusão histórica. 
c) Sedução 
d) Analogia. 
e) Indução. 
 

  Questão 06  

A palavra que pode sintetizar a crítica à postura 
comum entre o comportamento de Sócrates e o 
nosso nas redes sociais é: 
a) Reflexiva. 
b) Austera. 
c) Modéstia. 
d) Suntuosa. 
e) Empáfia. 
 

  Questão 07  

Segundo o texto o que Sócrates depreende da 
resposta do Oráculo é: 
a) Que todos os homens buscam a sabedoria. 
b) Que todos os homens têm paixão pelo 
conhecimento. 
c) Que a verdade se apresenta para quem não a 
busca. 
d) Que ele verdadeiramente não é sábio. 
e) Que a sabedoria está dentro de todos os homens. 
 

  Questão 08  

O que leva Sócrates a concluir que nenhum dos 
homens inteligentes encontrados em sua busca era 
mais sábio do que ele, foi: 
a) A humildade em se colocar como eterno 
aprendiz. 
b) O axioma dado pelo Oráculo. 
c) A opinião do Deus Apolo. 
d) A crença de que já sabiam tudo. 
e) A capacidade de buscar a verdade. 
 

  Questão 09  

Sobre a tipologia textual presente no texto, pode-se 
dizer corretamente que a organização predominante 
é: 
a) Argumentativa e narrativa. 
b) Descritiva e injuntiva. 
c) Expositiva e descritiva. 
d) Narrativa e descritiva. 
e) Poética e argumentativa. 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 10  

“Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca 
da verdade...” (4° parágrafo).  
Em cada uma das opções a seguir é apresentada 
uma proposta de paráfrase para a passagem 
supracitada do texto. Assinale a opção em que a 
paráfrase proposta mantém além da correção 
gramatical o sentido original do texto. 
a) Sócrates é mais sábio devido ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e buscar a 
verdade. 
b) Sócrates é mais sábio porquanto ele pelo menos 
é capaz de buscar a verdade reconhecendo sua 
ignorância. 
c) Sócrates é mais sábio embora ele pelo menos é 
capaz de autoreconhecer sua ignorância e buscar a 
verdade. 
d) Sócrates é mais sábio ainda que ele pelo menos 
mostre-se capaz de reconhecer a própria ignorância 
e ir buscar a verdade. 
e) Sócrates é mais sábio ao passo que ele pelo 
menos reconhece a própria ignorância e vai buscar a 
verdade. 
 

  Questão 11  

Em “No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, 
por meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria 
dele...” (3° parágrafo), sobre o termo destacado 
neste trecho só é verdadeiro o que se afirma em: 
a) Realiza a introdução de um enunciado de valor 
conclusivo em relação a um ato de fala anterior. 
b) Constitui-se como uma anáfora que retoma a 
referência a um sintagma anteriormente usado na 
mesma frase. 
c) Representa uma catáfora referindo-se a um 
termo que se lhe segue e que lhe dá sentido. 
d) Define-se como um conector lógico de valor 
concessivo que indica um fato contrário ao que lhe 
antecede. 
e) Trata-se um operador argumentativo que liga 
enunciados que constituem argumentos orientados 
para uma conclusão distinta da que o antecede. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 12  

Sobre o trecho em destaque “...o deus Apolo, não 
queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que 
nenhum homem é sábio”, é correto o que se afirma 
em: 
a) Trata-se de um período composto por 
subordinação. 
b) A concatenação entre as orações é feita por uma 
palavra relacional de valor explicativo. 
c) Indica uma proporcionalidade em relação ao fato 
descrito na oração anterior. 
d) Exprime uma contraposição ao fato apresentado 
na oração anterior. 
e) Expressa uma consequência de um fato posterior 
presente na oração principal. 
 

  Questão 13  

Temos factivelmente uma oração subordinada 
adverbial causal na opção:   
a) “Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais 
inteligentes do que ele...”  
b) “Como se fôssemos Sócrates...” 
c) “Você realmente sabe o que acha que sabe?” 
d) “E, você, quando está na internet, não se sente 
um pouco assim?” 
e) “Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância...”  
 

  Questão 14  

Sobre a oração “Sócrates se foi para sempre”, a 
análise do termo destacado foi corretamente 
registrado na opção: 
a) Pronome relativo com função de sujeito. 
b) Objeto indireto recíproco. 
c) Complemento nominal. 
d) Partícula expletiva. 
e) Conjunção condicional. 
 

  Questão 15  

No trecho “O oráculo respondeu que era Sócrates...” 
o vocábulo destacado foi acentuado corretamente 
pela mesma razão que: 
a) Sábio. 
b) Modéstia. 
c) Sócrates. 
d) Idéia. 
e) Adversário. 
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Legislação e A  tualidades  
 

 Questões De 16 a  25
 

  Questão 16  

Acerca dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) A autoexecutoriedade é um atributo universal, 
pois está presente em todos os atos administrativos. 
b) A imperatividade é um atributo universal, pois 
está presente em todos os atos administrativos. 
c) A autoexecutoriedade é o atributo dos atos 
administrativos de serem executados como estão, 
independentemente de qualquer outra 
regulamentação ou disposição. 
d) O atributo da imperatividade dos atos 
administrativos decorre do poder extroverso da 
Administração Pública. 
e) A autoexecutoriedade é um mecanismo de 
coerção indireta. 
 

  Questão 17  

Sobre o objeto dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) O ato será válido independentemente da licitude 
de seu objeto. 
b) Diferentemente dos atos particulares, os atos 
administrativos não precisam ter objeto 
determinado ou determinável. 
c) O objeto dos atos administrativos é sempre 
vinculado. 
d) A autorização para funcionamento de um circo 
em terreno público é um exemplo de ato 
administrativo com objeto discricionário. 
e) Em uma multa, pode-se dizer que punir o 
particular por transgredir norma administrativa 
constitui o motivo do ato. 
 

  Questão 18  

Pelo requisito da generalidade, os serviços públicos 
devem ser prestados: 
a) De modo barato e acessível, para que ninguém 
tenha seu acesso aos serviços públicos impedidos. 
b) Com qualidade e modernidade, de modo a 
alcançar de forma mais geral as necessidades dos 
administrados. 
c) Sem qualquer distinção discriminatória que gere 
prejuízo, ofensa ou privilégio indevido de usuários. 
d) De forma ininterrupta. 
e) De modo mais genérico possível, evitando-se a 
especificidade de caso a caso. 
 
 
 

  Questão 19  

O servidor público pode ser responsabilizado 
penalmente por praticar conduta que a lei tipifique 
como infração penal. Acerca do tema, observe os 
itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
correta: 
I. A responsabilização penal somente pode ser 
atribuída pelo Poder Judiciário. 
II. É possível que o servidor sofra responsabilização 
penal mesmo não incorrendo em responsabilidade 
civil ou administrativa. 
III. Condenações penais por crime funcional não 
importam em responsabilidade correspondente no 
âmbito administrativo. 
a) Apenas I é falso. 
b) Apenas I e II são falsos. 
c) Apenas II é falso. 
d) Apenas II e III são falsos. 
e) Apenas III é falso. 
 

  Questão 20  

Tibério, servidor público, sofreu condenação por 
reincidência no crime de abuso de autoridade em 
maio de 2022, ficando inabilitado para o exercício de 
cargo público pelo tempo máximo previsto em lei, 
conforme declarado em sentença. De acordo com a 
legislação aplicável, Tibério sofrerá o impedimento 
até o ano de: 
a) 2024. 
b) 2026. 
c) 2027. 
d) 2030. 
e) 2032. 
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  Questão 21  

Acerca da ética aplicada ao serviço público, assinale 
a única alternativa incorreta: 
a) O servidor público tem o dever ético de fazer uso 
dos equipamentos mais modernos e processos mais 
tecnológicos que estiverem ao seu alcance para 
prestar o serviço público de forma mais eficiente 
possível. 
b) Ao servidor público não é lícito receber qualquer 
tipo de vantagem, benefício ou presente em troca 
de seus serviços, que não seja a sua própria 
remuneração. 
c) A apropriação, por um servidor público, de uma 
caneta pertencente ao órgão em que trabalha, já é 
suficiente para configurar conduta antiética, visto 
que o princípio da bagatela não se aplica às relações 
do serviço público. 
d) Apresentar-se embriagado em expediente é 
conduta antiética, sujeita às reprimendas cabíveis. 
e) A alegação de espírito de solidariedade é motivo 
válido e suficiente para justificar a conduta de 
servidor que se absteve de representar contra 
colega que viu agir com erro ou afronta às condutas 
éticas. 
 

  Questão 22  

Sobre o Estado do Maranhão, assinale a única 
alternativa incorreta: 
a) A exploração da carnaúba e do babaçu é uma das 
principais atividades econômicas do Maranhão. 
b) Seus dois principais rios são o Tocantins e o 
Madeira. 
c) O Parque Nacional dos Lençóis Maranhenses, o 
Parque Nacional da Chapada das Mesas e o Centro 
Histórico de São Luís são os três principais pontos de 
exploração turística do Estado. 
d) A separação entre o Maranhão e o Grão-Pará se 
deu em 1772, após os portugueses conseguirem 
retomar o domínio da região. 
e) Aloísio Azevedo, Graça Aranha e Gonçalves Dias 
são exemplos de maranhenses notórios no meio 
cultural brasileiro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 23  

A pandemia de Sars-Cov-2, causadora da Covid-19, 
completou dois anos e meio em julho de 2022. Em 
agosto do mesmo ano, os números alcançaram 
patamares alarmantes, motivando a recomendação 
de cuidados pelas autoridades. De acordo com as 
estatísticas oficiais divulgadas pelas autoridades, em 
agosto de 2022, o Brasil já contabilizava 
aproximadamente: 
a) 34,1 milhões de casos e 681 mil mortes. 
b) 17,8 milhões de casos e 422 mil mortes. 
c) 14,7 milhões de casos e 1,2 milhão de mortes. 
d) 62 milhões de casos e 553 mil mortes. 
e) 22,8 milhões de casos e 783 mil mortes. 
 

  Questão 24  

Acerca do desenvolvimento sustentável, assinale a 
alternativa correta: 
a) A noção de desenvolvimento que satisfaz as 
necessidades presentes sem comprometer a 
capacidade das gerações futuras de suprir suas 
próprias necessidades foi apresentada no Livro “Os 
Limites do Crescimento”, de 1972. 
b) A sustentabilidade, conceito surgido na Cúpula 
Mundial sobre Desenvolvimento Sustentável, 
ocorrida em Johanesburgo, em 2002, uniu a 
preocupação com os desenvolvimentos econômicos, 
ecológicos e sociais, passando a abranger os três 
componentes. 
c) O Relatório de Brundtland dizia que, para se 
viabilizar um desenvolvimento sustentável, era 
necessário, primeiramente, cessar com o consumo 
de recursos naturais e devastação para, só então, se 
buscar suprir a sociedade em suas necessidades 
básicas, como habitação, saúde, educação e 
alimentação. 
d) A sustentabilidade ambiental é a característica da 
sustentabilidade de priorizar a conservação dos 
recursos naturais em detrimento das necessidades e 
demandas humanas. 
e) A sustentabilidade econômica é o modelo de 
desenvolvimento sustentável que busca atribuir aos 
recursos naturais explorados o maior valor possível, 
com o objetivo de torná-los mais raros e valiosos. 
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  Questão 25  

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE) divulgou no dia 9 de agosto de 2022 que o 
IPCA acumulado nos últimos doze meses está em 
10,07%. Isso significa que: 
a) A inflação brasileira atingiu 10,07% neste 
período. 
b) A taxa de juros da economia atingiu 10,07 no 
período. 
c) Que os salários tiveram reajuste de 10,07% no 
período. 
d) Que os preços dos produtos reduziram em média 
10,07%. 
e) Que o consumo de produtos aumentou 10,07% 
nos últimos dozes meses. 
 

Conhecimentos E  specíficos  
 

 Questões De 26 a  50
 

  Questão 26  

As fraturas podem ser classificadas quanto à 
continuidade da pele, alinhamento anatômico da 
fratura, extensão e tipo de traço. Entende-se por 
fratura cominutiva: 
a) Quando a inclinação do traço é maior que 30º. 
b) Quando apresenta um traço em diagonal. 
c) Quando apresenta um traço transversal. 
d) Quando apresenta vários fragmentos na mesma 
fratura. 
e) Quando apresenta um traço longitudinal. 
 

  Questão 27  

Fratura distal do rádio com desvio dorsal. Tem como 
mecanismo de lesão a queda com punho em 
extensão (mão espalmada). A fratura mencionada é 
uma: 
a) Fratura-luxação de Lisfranc. 
b) Fratura-luxação de Chopart. 
c) Fratura de Jones. 
d) Fratura de Smith. 
e) Fratura de Colles. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 28  

A osteoporose é caracterizada pela diminuição 
progressiva da densidade óssea, da conectividade 
trabecular, que é irreversível e diminui a qualidade 
do osso em termos de resistência mecânica a 
deformidades, sob a ação de cargas. Com relação a 
esta patologia analise as afirmativas abaixo:  
I. Diversos fatores podem afetar a massa óssea, 
como fatores genéticos, atividade física, dieta, raça, 
sexo (maior frequência no sexo feminino), idade 
(entre 20-30 anos), medicamentos, estilo de vida, 
etc. 
II.  A osteoporose pode ser classificada como 
primária ou secundária, sendo que a primária é 
subdividida em tipo 1 ou pós menopausa e tipo 2 ou 
senil. 
III. A osteoporose secundária ocorre devido a 
medicamentos ou outras condições que causam 
aumento da perda óssea por vários mecanismos 
(presença de doenças crônicas, aspectos 
nutricionais, fatores mecânicos, hábitos de vida, 
doenças que interferem na absorção de nutrientes). 
IV. A fisioterapia é essencial em casos de 
osteoporose pode-se utilizar diversos recursos, 
tendo como foco principal reduzir a dor, melhorar a 
postura, manter a mobilidade das articulações, 
podendo impor carga durante os exercícios sem 
precauções.  
 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II, III e IV. 
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) II, III e IV, apenas. 
e) I e IV, apenas. 
 

  Questão 29  

A tendinite Pata de ganso é uma das tendinites mais 
frequentes do joelho.  Dor inflamatória na parte 
interna do joelho, sensibilidade à palpação, dor na 
face medial do joelho ao subir e descer escadas, são 
alguns dos sinais e sintomas que acontecem.  A pata 
de ganso é um conjunto de tendões formado pelos 
músculos: 
a) Vasto medial, vasto lateral, reto femural e 
sartório. 
b) Semimembranoso, Reto femural e grácil. 
c) Semitendinoso, vasto medial e sartório. 
d) Semimembranoso, vasto lateral e vasto 
intermédio. 
e) Sartório, semitendinoso e grácil.  
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  Questão 30  

O Quadríceps é formado por quais músculos e qual 
sua função principal? 

a) Vasto medial, vasto lateral, vasto intermédio, 
reto femural e flexão do joelho. 
b) Sartório, gracil, reto femural, semitendinoso e 
extensão do joelho. 
c) Vasto lateral, vasto medial, vasto intermédio, 
reto femural e extensão do joelho. 
d) Vasto intermédio, sartório, vasto lateral, gracil e 
extensão do joelho. 
e) Vasto intermédio, vasto lateral, 
semimembranoso, reto femural e flexão do joelho. 
 

  Questão 31  

O Câncer de mama é originado por uma 
multiplicação exagerada e desordenada de células 
que formam um tumor.  O tumor é chamado de 
maligno quando suas células têm a capacidade de 
originar metástases.  Sobre os tipos de mastectomia 
assinale a alternativa incorreta: 
a) A mastectomia parcial ou quadrantectomia 
remove o tumor, uma área de tecido normal e parte 
da camada acima do músculo onde o tumor estava. 
b) A mastectomia total remove toda a glândula 
mamária, aponeurose do músculo peitoral maior e 
segmento cutâneo, sem esvaziamento axilar. 
c) Na mastectomia tipo Halsted ocorre à retirada da 
glândula mamária, músculos peitoral maior e menor 
e os linfonodos axilares. 
d) A mastectomia tipo Patey, trata-se de uma 
mastectomia radical, sem conservação do músculo 
peitoral maior. 
e)  Na mastectomia radical modificada – tipo 
Madden, é preservado os músculos peitoral maior e 
menor.  
 

  Questão 32  

O linfedema de braço acomete mulheres que 
fizeram cirurgia de retirada de linfonodos axilares 
devido ao tratamento do câncer de mama. Ocorre o 
acúmulo excessivo de líquido, com alta concentração 
protéica no interstício. São protocolos de 
tratamento fisioterapêutico para o linfedema, 
exceto:  
a) Eletroterapia. 
b) Drenagem linfática manual (DLM). 
c) Orientações ao auto cuidado. 
d) Enfaixamento compressivo. 
e) Mobilização passiva forçada. 
 
 
 

  Questão 33  

Para que a musculatura respiratória seja treinada, 
precisa-se oferecer uma carga extra a ela. Aparelho 
utilizado para treinamento muscular ventilatório, 
classificado como um resistor de fluxo inspiratório 
por mola que viabiliza uma carga de característica 
fluxo-independente, portanto uma carga linear, 
trata-se: 
a) Inflex. 
b) Respiron. 
c) Flutter. 
d) Pflex. 
e) Threshold. 
 

  Questão 34  

Julgue (V) para Verdadeiro e (F) para Falso, as 
responsabilidades no exercício da fisioterapia, no 
qual o fisioterapeuta tem o dever de: 
( ) Atuar de acordo com a Política Nacional de 
Saúde, independente de exercer a profissão no setor 
privado ou público. 
( ) Empenhar-se na melhoria das condições da 
assistência fisioterapêutica e nos padrões de 
qualidade dos serviços de fisioterapia. 
( ) Ser solidário aos movimentos em defesa da 
profissão. Por exemplo, ir à reuniões que 
reivindiquem melhorias para a profissão.  
 

Assinale a alternativa correta: 
a) V, V, V. 
b) F, F, F. 
c) V, F, V. 
d) F, V, V. 
e) V, V, F. 
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  Questão 35  

A avaliação ácido-base do sangue pode fornecer 
dados sobre a função respiratória do paciente e 
sobre a perfusão tecidual. Pela gasometria arterial é 
possível o diagnóstico dos desvios do componente 
respiratório (O² / oxigenação e pCO2) e do 
componente metabólico (BE e HCO3).  Sobre a 
gasometria arterial julgue os itens abaixo, marcando 
(V) para Verdadeiro e (F) para Falso:  
( ) Acidose metabólica é um distúrbio ácido-base 
caracterizado por níveis plasmáticos reduzidos de pH 
e HCO3. 
( ) Acidose respiratória é um distúrbio do equilíbrio 
ácido-base caracterizado por redução da PaCO2 e 
aumento do pH plasmático. 
( ) Alcalose metabólica é caracterizada por níveis 
plasmáticos elevados de pH e de HCO3. 
( ) Alcalose respiratória é caracterizada por 
elevação do pH e PaCO2. 
A sequência do correto julgamento é: 
a) F, F, F, F. 
b) V, F, V, F. 
c) F, V, F, V. 
d) V, V, F, F. 
e) V, V, V, V. 
 

  Questão 36  

Um paciente internado na unidade de terapia 
intensiva para tratamento de traumatismo crânio-
encefálico apresenta os seguintes resultados 
laboratoriais: pH= 7,30; PaO2= 90mmHg; PaCO2= 
55mmHg; HCO3= 27mEq/L; BE= -3mEq/L; SO2= 98%. 
O quadro desse paciente corresponde a: 
a) Acidose metabólica. 
b) Alcalose respiratória. 
c) Alcalose metabólica. 
d) Acidose respiratória. 
e) Alcalose respiratória com tentativa de 
compensação. 
 

  Questão 37  

Técnica que consiste no uso da ação da gravidade 
para auxiliar na movimentação das secreções do 
trato respiratório dos lobos ou dos segmentos distais 
para as vias aéreas centrais onde pode ser removida 
através da tosse ou aspiração: 
a) Tapotagem. 
b) Vibrocompressão torácica. 
c) Técnica de Expiração forçada. 
d) Aspiração Nasotraqueal. 
e) Drenagem Postural. 
 
 

  Questão 38  

A Paralisia Cerebral é classificada de acordo com o 
tipo de comprometimento motor e a distribuição do 
mesmo.  A desordem motora está intimamente 
relacionada com a área do Sistema Nervoso Central 
lesada. Um dos tipos clínicos é caracterizado por 
apresentar hipertonia elástica relacionada à 
velocidade do movimento, predominante nos grupos 
musculares flexores e adutores dos membros e 
associada à fraqueza muscular ou paresia. Marque a 
alternativa que corresponde ao tipo clínico da 
Paralisia Cerebral descrito acima: 
a) Paralisia Cerebral Extrapiramidal. 
b) Paralisia Cerebral Discinética. 
c) Paralisia Cerebral Atáxica. 
d) Paralisia Cerebral Espástica. 
e) Paralisia Cerebral Mista. 
 

  Questão 39  

São vários os benefícios da reabilitação 
cardiovascular ao paciente com coronariopatia. O 
treinamento físico associado à mudança de estilo de 
vida diminui a mortalidade cardíaca e melhoras 
significativas de múltiplas variáveis são relacionadas 
à doença cardiovascular.  Todas as alternativas a 
seguir contém uma contraindicação absoluta para a 
reabilitação cardíaca, exceto:  
a) Taquicardia ventricular em repouso. 
b) Insuficiência hepática.                                                                                                                                                                                             
c) Diabetes Melito não controlada. 
d) Arritmias não controladas. 
e) Trombose venosa profunda. 
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  Questão 40  

A atuação do fisioterapeuta na unidade de pós-
operatório de cirurgia cardíaca inicia-se na admissão 
do paciente pela equipe multidisciplinar. Faz parte 
da atuação do fisioterapeuta no pós-operatório 
imediato de cirurgia cardíaca, exceto: 
a) O fisioterapeuta deve conectar o paciente ao 
ventilador mecânico, fixar a cânula orotraqueal e 
realizar ausculta pulmonar para confirmar simetria e 
expansibilidade torácica. 
b) Preconizar os parâmetros ventilatórios: modo 
assistido-controlado, volume corrente de 8ml/kg, 
frequência respiratória de 8 rpm, PEEP de 5cmH2O, 
FiO2 de 40% e fluxo inspiratório de 40-60 L/min. 
c) Realizar avaliações radiológicas e gasométricas 
periódicas. 
d) Em casos de Hipoxemia demonstrada pela 
relação PaO2/FiO2<200 em pacientes sem 
instabilidade hemodinâmica , pode realizar manobra 
de recrutamento alveolar. 
e) Débito dos drenos e débito urinário não necessita 
ser monitorados de forma constante, somente após 
24 horas.  
 

  Questão 41  

O choque é uma síndrome caracterizada pela 
incapacidade do sistema circulatório em fornecer 
oxigênio e nutrientes aos tecidos de forma a atender 
as suas necessidades metabólicas.  É o choque 
resultante de um bloqueio mecânico ao fluxo 
sanguíneo pulmonar ou sistêmico, decorrente de 
embolia pulmonar, tamponamento cardíaco, 
pneumotórax hipertensivo e coartação da aorta, o 
atendimento fisioterápico em tais situações costuma 
consistir apenas em oferta adicional de O2: 
a) Choque obstrutivo. 
b) Choque Séptico. 
c) Choque Hipovolêmico. 
d) Choque Distributivo. 
e) Choque cardiogênico.  
 

  Questão 42  

As articulações sinoviais podem ser classificadas de 
acordo com a forma das superfícies articulares dos 
ossos que as compõem. A juntura no qual permite 
movimento em um único plano, por exemplo, 
movimentos de flexão e extensão é denominada de: 
a) Juntura plana. 
b) Juntura gínglimo. 
c) Juntura condilar. 
d) Juntura esferoide. 
e) Juntura elipsóide. 
 

  Questão 43  

Nervo que situa-se na goteira existente no dorso do 
epicôndilo medial do úmero, onde pode ser sentido 
e rolado de encontro ao osso, podendo também ser 
palpado de encontro à face medial do processo 
coronóide: 
a) Nervo ulnar. 
b) Nervo radial. 
c) Nervo mediano. 
d) Nervo interósseo anterior. 
e) Nervo interósseo posterior. 
 

  Questão 44  

Músculo que nasce da espinha ilíaca ântero-
superior, percorre sobre a face anterior da coxa e 
insere-se na porção superior da face medial da tíbia, 
onde recobre os tendões do grácil e do 
semitendíneo: 
a) Adutor longo. 
b) Adutor curto. 
c) Reto femural. 
d) Sartório. 
e) Bíceps da coxa. 
 

  Questão 45  

Tipo de marcha onde o paciente apresenta paralisia 
do movimento de flexão dorsal do pé, ao tentar 
caminhar toca com a ponta do pé o solo e tropeça. 
Para evitar isso levanta acentuadamente o membro 
inferior, lembrando o “passo de ganso” dos soldados 
prussianos: 
a) Marcha ceifante ou hemiplégica. 
b) Marcha anserina ou de pato. 
c) Marcha escarvante. 
d) Marcha cerebelar. 
e) Marcha claudicante.         
 

  Questão 46  

Condição muscular onde se observam o 
achatamento das massas musculares no plano do 
leito, consistência muscular diminuída, passividade 
aumentada, extensibilidade aumentada a prova de 
balanço com exageradas oscilações: 
a) Hipertonia. 
b) Miotonia. 
c) Hipotonia. 
d) Distonia. 
e) Rigidez.   
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  Questão 47  

Para a análise do ritmo da respiração, é necessário 
observar durante, no mínimo, dois minutos a 
sequência, a forma e a amplitude das incursões 
respiratórias. O Ritmo respiratório onde acontecem 
amplas e rápidas inspirações interrompidas por 
curtos períodos de apneia após as quais ocorrem 
expirações profundas e ruidosas, que, por sua vez, 
são sucedidas por pequenas pausas de apneia, é 
chamado de: 
a) Respiração de Cheyne-Stokes. 
b) Respiração de Biot. 
c) Ortopneia. 
d) Respiração suspirosa. 
e) Respiração de Kussmaul. 
 

  Questão 48  

O paciente fica sentado ou de pé enquanto flexiona 
o ombro em aproximadamente 60 graus com o 
cotovelo estendido e o antebraço supinado. O 
examinador resiste isometricamente à flexão do 
ombro, com a resistência aplicada ao antebraço 
ventral-distal do paciente. Busca-se por dor 
localizada na área do sulco bicipital. Trata-se do 
teste: 
a) Teste de Neer. 
b) Manobra de Adson. 
c) Teste de Speed. 
d) Teste de Allen. 
e) Teste de Ely. 
 

  Questão 49  

O alongamento é uma manobra terapêutica usada 
para aumentar a mobilidade dos tecidos moles, 
diminuindo os riscos de alguns tipos de lesões 
músculo-articulares. São contra-indicações do 
alongamento, exceto: 
a) Fratura recente. 
b) Bloqueio ósseo que limita a mobilidade articular. 
c) Tecidos conectivos que foram mobilizados por 
um período prolongado. 
d) Evidência de trauma. 
e) Dor aguda com movimento. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 50  

É importante averiguar a qualidade dos sons vindos 
do aparelho respiratório durante a avaliação 
fisioterapêutica. Um dos achados da ausculta 
pulmonar é o ronco, que são audíveis na inspiração e 
na expiração. Normalmente, os roncos de ausculta 
pulmonar são indicativos de que? 
a) Hiperventilação das vias aéreas. 
b) Secreção nas vias aéreas. 
c) Edema pulmonar. 
d) Pneumotórax. 
e) Pleurisia. 
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